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                                                       Θεσσαλονίκη,  16 Οκτωβρίου 2015 

 

 

 

∆ελτίο Τύπου 

 

 

Σας προσκαλούµε στα εγκαίνια της περιοδικής έκθεσης µε τίτλο «Μάχη µε 

τον χρόνο» που θα πραγµατοποιηθούν στις 21 Οκτωβρίου και ώρα 8.00 µ.µ. στην 

πτέρυγα περιοδικών εκθέσεων «Κυριάκος Κρόκος».  

 

Με αφορµή και τη συµπλήρωση είκοσι χρόνων από τη λειτουργία του 

Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισµού (1994-2014) οργανώσαµε και σας παρουσιάζουµε 

µια διαδραστική έκθεση - συµµετέχει και ο επισκέπτης - η οποία παρουσιάζει µέσα 

από αυθεντικά εκθέµατα, συντηρηµένα ή κατά το στάδιο της συντήρησης, πρώτες 

ύλες, υλικά, εργαλεία και όργανα συντήρησης, πολυµέσα (φωτοτράπεζες, 

βιντεοπροβολές κ. ά.), εποπτικό υλικό (γραφιστικές συνθέσεις, φωτογραφίες, σχέδια), 

το έργο των εργαστηρίων συντήρησης του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισµού και 

κατ’ επέκταση την επιστήµη της συντήρησης και τη µεθοδολογία της ευρύτερα, 

εντάσσοντας το ειδικό έργο στο γενικό. Στόχος της περιοδικής αυτής έκθεσης είναι η 

προβολή τόσο στο ευρύ όσο και στο ειδικό κοινό της αθέατης πλευράς του Μουσείου 

και πιο συγκεκριµένα του λεπτολόγου και ιδιαίτερα υπεύθυνου και δύσκολου έργου 

της συντήρησης των αρχαιοτήτων και έργων τέχνης, η οποία θα συνοδεύεται από 

παράλληλες δράσεις, σεµινάρια,  διαλέξεις, ξεναγήσεις, εκπαιδευτικά προγράµµατα, 

κ.ά. 

Στον όροφο θα προβάλλεται µεταξύ άλλων και η ταινία µε τίτλο «Η 

επιστροφή» (µε αγγλικούς υπότιτλους), η οποία αποτελεί παραγωγή του Μουσείου 

και γυρίστηκε µε την ευκαιρία του εορτασµού των είκοσι χρόνων του (2014). 

Παράλληλα θα διαµορφωθεί ένας είδος βιβλιοθήκης, όπου ο επισκέπτης θα έχει τη 

δυνατότητα να µελετήσει εκδόσεις για τη συντήρηση γενικότερα και το έργο των 

εργαστηρίων του ΜΒΠ, καθώς και των περιοδικών εκθέσεων του Μουσείου και των 

συνεργασιών του µε άλλους φορείς.  

Την έκθεση θα συνοδεύει δίγλωσσος επιστηµονικός κατάλογος στα ελληνικά 

και τα αγγλικά, στον οποίο έχουν κληθεί να συνδράµουν µε µελέτες τους έγκριτοι 

επιστήµονες.  

∆ιάρκεια έκθεσης: 21/10/2015 έως 27/3/2016 

 
Xορηγοί επικοινωνίας  

 

 

        


